

强信心 起好步 开新局

总投资1582.3亿元,年内计划投资422.8亿元

昌吉州第一季度282个重大项目集中复工开工

王国和宣布开工 郑敏主持仪式

本报讯 记者杨海军报道:3月17日上午,昌吉州2023年第一季度重大项目集中复工开工仪式在新疆准东经济技术开发区举行。

自治区人大常委会副主任、昌吉州党委书记王国和出席仪式并宣布开工。

昌吉州党委副书记、代州长郑敏在主持仪式时说,项目是经济高质量发展的重要基石和强力引擎。要放眼全局谋项目,聚焦自治区“八大产业集群”、昌吉州“15+4”产业体系,在重点领域超前布局项目,着力塑造发展新动能新优势。要厚植优势引项目,继续举全州之力推进“全员大招商”,推动形成“重大项目接续落地、新的增长点不断涌现”的生动局面。要鼓足干劲抓项目,拿出起步即冲刺、开局即决战的奋斗姿态,掀起新一轮重大项目建设新高潮。要强化服务促项目,着力推进市场化法治化国际化营商环境,推动项目加快建设,为全力建设推进中国式现代化新疆实践的典范地州作出新的更大贡献。

昌吉州党委常委、副州长张建军通报了全州复工开工重大项目总体情况。2023年,全州拟实施500万元以上固定资产投资项目626个,总投资3564亿元,年度计划完成投资691.8亿元、冲刺700亿元,增速15%以上。项目投资整体呈现出分布合理、活力释放、后劲十足的向好局面。

此次集中复工开工项目共282个,总投资1582.3亿元,年内计划投资422.8亿元。

仪式上,准东经济技术开发区党工委负责同志介绍了一季度集中复工开工重大项目情况,重点企业代表四川其亚集团负责人作了发言。

据了解,2023年,昌吉州拟实施重点项目57个,总投资2057亿元,2023年计划投资259.8亿元。其中,能源类项目25个,总投资达1033.52亿元,2023年计划投资167.08亿元,占全州年度投资的64.3%;产业类项目12个,2023年计划投资70.1亿元,占全州年度投资27%;还包括水利类项目7个、交通类项目3个、民生类项目10个。

昌吉州是新疆经济发展较快较好的地州,多年来坚定不移推动经济高质量发展,综合经济实力多年稳居全疆第二,2022年全州地区生产总值突破2000亿元大关达到2169.5亿元,一般公共预算收入突破200亿元大关达到222.1亿元,分别较2017年翻了近一番;规上企业达到518家,位居全疆第一,煤炭、多晶硅、冶炼产能占全疆40%以上,一批世界500强、中国500强和国内民营500强企业的项目在昌吉落地发展,昌吉州已经成为企业发展的沃土、投资兴业的沃土。

王中、刘鹤、周玉星等出席。

王国和深入准东经济技术开发区、奇台县调研时强调

贯彻新时代党的治疆方略统筹发展和安全

抓好改革发展稳定各项工作造福人民群众

本报讯 记者杨海军报道:3月17日,自治区人大常委会副主任、昌吉州党委书记王国和深入新疆准东经济技术开发区、奇台县有关企业、镇村等,就深入学习宣传贯彻党的二十大和全国两会精神,完整准确贯彻新时代党的治疆方略,统筹发展和安全,有效防范化解重大安全生产风险,以产业振兴引领乡村全面振兴,奋力抓好改革发展稳定各项工作进行调研。

在准东开发区,王国和详细了解项目建设、招商引资、区域协调发展等情况,强调要深入践行“两山”理念,用好煤炭能源资源禀赋,强化区域统筹协调,不断优化产业布局,深入推进能源革命,加快实现产业共兴、发展共谋、成果共享,推动科学有序发展。

在新疆天池能源有限责任公司南露天煤矿,王国和认真察看了解煤炭开采、市场销售、安全运行等情况,督促企业负责人持续推进智慧矿山建设和智能化开采作业,依靠制度创新和科技进步,加快推进机械化、自动化、信息化、智能化建设,努力打造无人、安全、绿色、高效的新型矿山。他强调,安全生产大于天。要深刻汲取教训,树牢安全第一理念,坚决防止经验主义、想当然,把安全生产工作放在心上、抓在手上、落实到企业生产经营

各环节各方面,切实提升安全管理水平,筑牢安全生产防线。

王国和来到奇台县五马场乡俊昇供销合作社,了解春耕备耕、畜牧业养殖、劳动力转移就业等情况,勉励负责人牢记为农服务根本宗旨,发挥合作社组织优势规模优势,充分调动农牧民积极性,加快农业产业化发展,努力推动农业增效、农民增收。

在奇台县吉布库镇二马场村,王国和认真察看村容村貌,了解产业发展、劳务输出、环境整治、基础设施建设等情况,要求当地干部抓住产业兴旺“牛鼻子”,用好用活有关政策,因地制宜发展特色产业,依托周边龙头企业推动劳动力转移,不断拓宽增收渠道,推动村民共同致富。他随机走进村民家中,了解生产生活、子女就学工作等情况,勉励大家听党话、感党恩、跟党走,珍惜幸福生活,抓住大好机遇,努力提升就业增收致富本领,把日子过得越来越好。

王国和还前往奇台县东湾镇大泉清真寺,详细了解基础设施配备、日常宗教活动开展等情况,希望广大宗教界人士认真学习宣传贯彻党的二十大和全国两会精神,弘扬爱国爱教优良传统,持续加强正信教育,团结引领信教群众聚力谋发展、促增收,更好促进宗教和睦、社会和谐、民族团结。

昌吉州18家精品酒庄亮相2023中国(深圳)国际名酒展



3月14日,首届中国酒业新势能大会暨2023中国(深圳)国际名酒展开展,现场人潮涌动。

(图片由州林业和草原局提供)

本报讯 记者王薇报道:3月14日至16日,首届中国酒业新势能大会暨2023中国(深圳)国际名酒展在深圳会展中心举办,在3天展期内呈现了一场高品质、国际化的名酒盛会。昌吉州天山北麓葡萄酒产区官方展团携18家精品酒庄共襄盛会,对外展示150余款产品,抢先布局今年酒业市场。

300多家全球参展商、10000多款精品美酒汇聚、30场主题活动……开展第一天,会场内气氛火热,尽显酒行业强劲复苏势头。汇德源、葡城沽堡、大唐西域等18家精品酒庄精彩亮相,展现中国明星产区风土魅力,3000余人驻足天山北麓产区展位,反响热烈。参展团现场对接158家葡萄酒经销商,达成合作意向的有38家,初步与深圳酒业协会达成“万人游天山,认购葡萄园”合作意向。

昌吉州林业和草原局党组书记甘寿春表示,深圳作为改革开放的前沿阵地、对外开放的交流窗口,历来是中国酒业消费的“风向标”和“桥头堡”。此次昌吉州组团参会,将成为带动

葡萄酒文化和旅游产业融合发展,吸引社会资本投资的一次重要契机。我们将虚心学习深圳先进经验,坚持开放合作、互利共赢,积极融入大湾区葡萄酒市场,着力打造新疆丝绸之路经济带核心区对外交流合作的重要平台和最具影响力的全国顶级葡萄酒产区,助力乡村振兴,引领新疆昌吉天山北麓葡萄酒走向世界。

为持续拓展粤港澳大湾区市场,除亮相展会外,昌吉州林业和草原局、天山北麓葡萄酒产业协会主办了“天山北麓葡萄酒风土品鉴推介会”主题活动,从产区历史、风土、文化、品牌等多方面介绍了天山北麓葡萄酒产区优势,与酒商进行了直接交流,使对接更加精准,促进产品的市场流通。

打造大平台、链接大酒商。推介会定向邀请深圳及周边酒商,细细品尝天山北麓葡萄酒,领略与众不同的魅力。酒商们表示,昌吉州葡萄酒品质超乎预期,前景十分广阔,期盼能有更多合作模式,共同推动中国葡萄酒走向更广阔的市场。

昌吉州党委统战部组织党外人士学习全国两会精神

本报讯 记者刘新新报道:3月17日,昌吉州党委统战部召开专题会议,传达学习习近平总书记在全国两会期间的重要讲话和全国两会精神,昌吉州各民主党派成员、无党派人士、新的社会阶层人士、非公经济人士代表参加学习。

会议要求,要把学习宣传贯彻全国两会精神特别是习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神,作为当前和今后一个时期的重大政治任务,深入学习领会。提高政治站位,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,切实把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央决策部署

和区、州党委部署要求上来。

会议强调,要充分认识全国两会特别是习近平总书记在全国两会期间的重要讲话的重大意义,充分理解和把握会议确定的重点任务,通过开展多种学习培训活动,广泛宣传教育,做到入脑入心,不断推动学习宣传全国两会精神往深里走、往实里走、往心里走、往基层走。要围绕中心服务大局,完整准确贯彻新时代党的治疆方略,勇于担当作为,抓好贯彻落实,发挥人才智力优势,积极履职尽责,广泛凝聚共识,为全力建设推进中国式现代化新疆实践的典范地州贡献积极力量。